"医"起助力

公益福彩为儿童救助贡献力量



公益福彩,关爱儿童。每一个童年,都 应被爱温暖守护,患病儿童、孤残儿童更需 要特别的关爱,他们亟需多方位的医疗救 助和康复服务。中国福利彩票始终坚持 "扶老、助残、救孤、济困"的发行宗旨,积极 筹集彩票公益金,公益金被持续投入儿童 公益医疗领域,撑起孩子们康复的希望。

17亿元彩票公益金支持孤残儿童医疗项目

4岁的柴欣欣经过2次康复治疗,认知功能障碍问题得到明显改善,智商值从人院时的75提升到115,已可以正常人学。这一小小的"奇迹",离不开"孤儿医疗康复明天计划"项目的支持。

为了帮助残疾孤儿健康地回归家庭, 2004年,民政部在全国开展"孤儿医疗康复 明天计划"(以下简称"明天计划"),通过引 人福利彩票公益金,为残疾孤儿实施手术和 康复,帮助他们恢复身体功能,提高生活自 理能力。

"明天计划"实施以来,累计投入福彩公益金约17亿元,惠及孤残儿童22万多人次,温暖了众多孤残儿童的心。

在广东,福利机构的孤残儿童可通过"绿色通道"在省级医院及时得到抢救、治疗;在新疆,医疗队多次深入边远地区,对先天性心脏病、脑瘫等病例进行普查;在江苏,救助范围不断扩大,除孤儿以外,低保和低保边缘家庭的残疾孩子也纳入试点救助范畴……"明天计划"持续深化实施,同时探索更有效的医疗救助模式。

得益于"明天计划"的帮助,一个个小小的"奇迹"正在发生,越来越多的残疾孤儿实现了手术矫正和术后康复,或得到国内外家庭收养,或通过培训,就业等渠道回归社会。

超15亿元彩票公益金救助出生缺陷患儿

刚出生2天的露露被诊断为先天性食管

闭锁,食管长成两节,无法正常饮食,被紧急送人医院外科救治。在"出生缺陷干预救助项目"的帮助下,经过5小时的手术和一段时间的康复,露露最终痊愈,全家获得了30000元救助款,自付医疗费用降为1000元。

唇腭裂、唐氏综合征、先天性心脏病……出生缺陷困扰着婴幼儿健康,也为患儿家庭带来沉重的负担。根据世界卫生组织估计,我国每年新增出生缺陷数约90万例,其中出生时临床明显可见的出生缺陷约有25万例。

为了预防和减少出生缺陷,提高人口素质和儿童健康水平,减轻患儿家庭负担,2014年,中央专项彩票公益金开始用于救助经济困难的出生缺陷患儿,包括出生缺陷救助、出生缺陷检测、出生缺陷防治宣传和健康教育等。

及时有效的治疗,对患儿和他们的家庭至关重要。至2022年,中央专项彩票公益金支持"出生缺陷干预救助项目"共投入15.46亿元,检测新生儿近219万例,救助出生缺陷疾病患儿约4.2万人次,惠及223万多个家庭。

从"被动防御"到"主动预防",出生缺陷的干预和救助是一个不断前行的过程。"十四五"时期,中央专项彩票公益金支持"出生缺陷干预救助项目"在原基础上新增产前筛查及诊断补助等项目,让出生缺陷防治工作进一步前移和深入,更及更多思则家庭

进一步前移和深入,惠及更多患儿家庭。 在出生缺陷干预领域,福彩公益金以其 坚定的支持,持续为患儿们提供医疗帮助, 成为无数家庭的支柱。

超25亿元彩票公益金助力大病儿童救助项目

在新疆的"天使之旅"先天性心脏病患 儿筛查救助行动中,艾孜来提5岁的儿子 被诊断为房间隔缺损,需要手术治疗。在 得知手术费用由"中央专项彩票公益金大 病儿童救助项目"支付后,艾孜来提激动

"中央专项彩票公益金大病儿童救助项目"是国家财政部批复支持,由中国红十字会总会负责,委托中国红十字基金会组织实施的专项救助白血病、先心病儿童的公益项目。截至2023年底,中央专项彩票公益金累计投入25.6亿元支持大病儿童救助项目,累计有8.9万名白血病、先心病患儿获得资助。

据统计,我国每年白血病的发病率为万分之三到万分之四,其中一半是儿童。2009年起,中央专项彩票公益金开始资助白血病患儿救助项目,救助0岁—14周岁的白血病

患儿,为每名白血病患儿提供3万元或5万元的治疗费用,2021年,救助年龄扩展到0岁—18周岁。疾病带来的经济压力,往往使患儿家庭不堪重负,项目资助金对于他们来说,可以说是雪中送炭,也是一份珍贵的信心和温暖。

先心病每年的发病率为千分之七到千分之十四,对于患儿而言,越早发现病情,治疗效果越好。中国红十字基金会于2012年起开展"天使之旅——先心病患儿筛查救助行动",十多年来,"天使之旅"医疗专家志愿团队的足迹已经遍布我国中西部、北部、西南部的所有省份,为130多万名儿童进行了筛查初诊,为许多孩子带去"心"希望。

超3亿元彩票公益金拓展罕见病患者救助路径

小铭从11岁开始持续三年出现下肢无力症状,医生怀疑其患有罕见病——Gitelman综合征,但最终确诊需要通过基因检测确认,不菲的检测费用让小铭一家无力承担。所幸,中央专项彩票公益金及时伸出援手,为小铭提供了免费检测,确诊后的小铭在医生的治疗下恢复了正常生活状态。

数据显示,全球罕见病已经超过7000种,中国估算有2000万名患者。罕见病发病情况复杂,超过80%的罕见病患者是由遗传物质的改变造成的,及时准确的诊断对罕见病患者获得针对性的治疗和生育干预指导至关重要。

针对我国罕见病诊断率低、治疗能力差、缺乏治疗药物的三大难题,2021年至2025年中央专项彩票公益金将拨付专项资金3.22亿元支持罕见病诊疗水平和实施能力提升。

2022年10月,"中央专项彩票公益金支持罕见病诊疗能力提升项目"正式启动,将支持超过4万例罕见病患者及家系的遗传检测,支持超过9000例罕见病疑难病例多学科诊疗,开展825场医生罕见病诊疗能力培训,为罕见病患者拓展更多救助路径。

公益福彩,关爱儿童!

汇聚爱心的彩票公益金持续助力公益 医疗事业发展,为孤残儿童点亮希望,为病 困儿童照亮未来。 (摘自中国福彩)



64亿元彩票公益金 支持136个革命老区乡村全面振兴

目前,河南省兰考县中央专项彩票公益 金支持欠发达革命老区乡村振兴示范项目 依托丰富的红色文化资源,形成独具特色 的"泡桐经济",实现了民族乐器"产 业+旅游+文化"融合发展。其"红色焦 桐,民族乐器"乡村振兴项目通过提升改 造基础设施,搭建乐器认证检测服务平 合、完善音乐小镇配套等方式,打造"民 族乐器者"全产业链,项目区古筝、古 琴、琵琶产量占全国的四成左右,从业人 品近万人。



2008年至2023年,中央专项彩票公益金从助力脱贫攻坚到推动乡村振兴,为改善欠发达革命老区人民的生活、促进共同富裕,发挥了重要作用。

"十四五"时期,中央财政通过专项彩票公益金支持革命老区探索具有老区特色的全面乡村振兴路径。2021年至2023年,中央财政累计安排专项彩票公益金64亿元,用于支持革命老区乡村振兴项目,共支持136个革命老区县实施2245个具体项目,其中特色产业类项目985个、农村人居环境整治和公益性基础设施建设乡村产业提质增效、乡村建设提档升级、乡村治理提升改进,促进了红色文化和乡土文化有效传承,探索了具有革命老区特色的乡村振兴有效路径,增强了革命老区的内生发展对力

2021年,财政部、国家乡村振兴局印发《中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴项目资金管理办法》(财农[2021]50号),规定项目资金主要用于统筹实施示范区内必要的农村人居环境整治和公益性基础设施建设、促进脱贫劳动力就业增收、发展农业特色产业等。同时要求,省级财政、乡村振兴部门可依据示范区建设实际需要,确定资金使用具体范围;加大项目资金与一般公共预算等其他资金的统筹力度,同一项目不应重复支持。"十四五"以来,相关省(自治区、直

"十四五"以来,相关省(自治区、直辖市)农业农村、财政部门以及项目所在县(市、区、旗)党委、政府充分发挥革命老区资源禀赋、红色文化等独特优势和中央专项彩票公益金引领作用,扎实有序地推进项目建设。

(摘自 国家彩票)

测测您对福彩 理念的熟悉度



福彩知识我知道 一起了解福彩知识 基本理念



1 中国福利彩票本质属性







2 福彩发行宗旨

■ 扶老 助残 救孤 济困 ■

3 福彩使命

■ 为社会造福 为生活添彩 ■

4 福彩愿景

社会福利的 社会公式 忠实践行者 重要推动

5 福彩价值观

务实创新

诚信透明

开放协同

6 福彩品牌价值

■ 公益 责任 阳光 ■

7 福彩工作方针

安全运行 健康发展

8 福彩诚信原则

■ 公平 公正 公开 ■

9 福彩文化

//

10 福彩倡导的购彩理念 多人少买 寓募于乐 量力而行 理性购彩

(摘自 中国福彩)



中国福利彩票 扶老 助残 救孤 济困

